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Dvanajstine spne^ele. 
Dne 30. novembra je vladna večina v Beogradu 

sprejela dvanajstine za mesece december, januar, febru
ar in maree. S tem je bilo to za vlado pereče vprašanje 
rešeno, seveda brez vseh ozirov na koristi naroda. Nove 
dvanajstine bedo zopet strašno pritisnile davkoplače
valce; znašajo namreč 4 milijarde in okroglo 86 milijo
nov dinarjev ter so za okroglo 780 milijonov dinarjev 
večje od prejšnjih. Tako torej izgleda varčevanje, s ka
terim se je Radič tako I. a lil v Ljubljani. Razprava o 
dvanajstinah je bila zelo burna. Opozicija, posebno go
vorniki Jugoslovanskega kluba, so ostro protestirali 
proti razmetavanju davčnega denarja. Proti dvanajsti
naro so nastopili tudi kmetski poslanci iz radikalne 
stranke ter jih je okrog 30 zapustilo pred glasovanjem 
skupščino. Samo radičevci. med njimi seveda Pucelj, 
so enoglasno glasovali za nova ljudska bremena. Za 
dvanajstine je glasovalo 177 poslancev. Pred sprejet
jem dvanajstin je finančni minister z ozimni na pnkrel 
vojvodinskih radikalov sprejel proti parlamentarnim 
običajem nekatere amandemente in opozicija je radi te
ga zapustila skupščinsko dvorano. Finančni minister 
bi bil namreč moral amandemente predložiti finančne
mu odboru. Tako je opozicija prepustila vso odgovor
nost za izvedbo sedanjih dvanajstin, kojih škodljivost 
so njeni govorniki dokazali, vladni večini. 

Odpor proti davkom. 
Med vsemi prečanskimi poslanci vseli strank 

ven radičevcev in Puclja. je opaziti zadnje čase skup
nost v odporu proti prevelikim davčnim bre
menom, katere morajo plačevati prečanske pokrajine. 
Tudi prečanski poslanci radikalne stranke, zlasti iz 
Vojvodine in Dalmacije, so nastopili skupno z Jugoslo
vanskim klubom proti izžemanju prečanških krajev. 
Skupen, odločen nastop je imel uspeh. Ko sla poslanca 
Vcsenjak in Gosar obiskala finančnega ministra ter 
zahtevala razbremenitev preveč obdavčenib slovenskih 
davkoplačevalcev, je finančni minister izjavil, da bo 
predložil odpravo komorske in invalidske doklade na 
*»scbno dohodnino. Obljubil je tudi, da bo glede eksi
stenčnega minima in lestvice ter 30% državne doklade 

na osebno dohodnino dal olajšali pri lin. zakonu, za 
proračun l92<>27. Finančni minister je v dokaz, da se 
res bavi z zahtevo razbremenitve, pokazal poslancem 
dot iskan zakonski predlog o izenačenju direktnih drž. 
davkov. Predlog bo prihodnji teden predložil zbornici. 
Zanimivo je. da so celo poslanci vladne večine, posebno 
vojvodinski radikali na isti poti. kakor poslanci Jugo
slovanskega kluba. Edino slovenskobrvatski radičevci. 
med njimi Pucelj, so ostali na stališču ljubljanskega 
govora svoji ilja, da ne more biti olajšav. Storili 
niso nobenega koraka, ne v odborih, ne v plenumu. ' 

S tem so si radičevci sami izrekli šmarno obsodbo 
in ne bo jih rešilo Radičevo besedičenje v Sloveniji, ka
mor se zadnje čase podaja, ker se ne upa doma na Hrvat 
sk« in pokazati med razjarjenim narodom. 

Radičevci nti Hrvatskem propftdja.jo. 
V razpravi o dvanajstinah je bil zelo zanimiv go

vor bivšega radičevskega poslanca Jagatiča, ki je razkril 
razmere na Hrvatskem. Pozival je Radiča, da naj pri
redi na Hrvatskem svoj shod, pa bo vide], kako ga je 
ljudstvo že obsodilo. Radič se v istini ne upa pojaviti 
med svojimi volilci. Od časa, ko je vstopila njegova 
stranka v vlado, ni priredil nobeden njegov poslanec na 
Hrvatskem političnega shoda iz strahu pred obraču
nom ljudstva. Celo nekdaj najbolj goreči pristaši Radi
ča ga danes zapuščajo ter pristopajo k opoziciji. Poseb

no lepe uspehe beleži sedaj Hrvatska pučka stranka — 
bratska stranke naše SLS. Radič ji je sam s svojo proti
versko gonjo pripravil ug< dna tla. Vodja HI' dr. Barič 
je zadnje čase skupno z voditeljem SLS dr. Korošcem 
potoval po Hercegovini in Dalmaciji, kjer sta priredila 
številne shode ter žela ogromne uspehe. Ljudstvo je v 
vseh krajih obsodilo Radieevo izdajalsko politiko in« 
zlasti v Dalmaciji, ki je veljala za trdnjavo Radičevcev, 
je ogorčenje proti izdajalcem posebno očitno. Radič se 
zaveda nevarnosti, ki mu preti od hrvatske Ljudske 
stranke, nima pa poguma, da bi se ji on očitno postavil 
po robu. Ker pa misli, da ima gibanje HP svoj izvor v 
Sloveniji, skuša oštrašiti SLS s svojimi nastopi v Slo
veniji. Za shodom v Ljubljani pripravlja sedaj pri
hodnjo nedeljo 13. t. ni. veliko zborovanje v Mariboru, 
da bi tako Slovence navdušil za svoj »sporazum«, kate
rega tako lepo propagira z neusmiljenim izterjevanjem 
davkov. 

Protfcst JugfDsfavpnsfaegp kluba piloti srHunotenjii 
dr. Kreka in voditeljev pnrlnnirn(jamega zastopstva 

slovenskega nrarod;«. 
Na zadnje sramotilne izjave Stjepana Radiča, ki j ih 

je i"reke! proti dr. Kreku in političnim voditeljem slo
venskega naroda na svojem shodu v Ljubljani, so po
slanci Jugoslovanskega kluba poslali predsedniku vla
de Nikoli Pašiču sledeči protest: 



»Prosvetni minister gospod Štjepan Radič je dne 
21. novembra t. 1. poselil Ljubljano. Ob tej priliki je 
imel na banketu, ki je bil prirejen njemu v čast v so
boto zvečer, govor, v katerem je govoril tudi o dT. Kreku 
dr. Korošcu in slovenskem parlamentarnem zastopstvu. 

Po vesteh, ki so jih prinesli opozicijonalni in vlad
ni listi, je rekel o dr. Kreku, da »je bil sicer bistroumen, 
toda suženj, da je veliko govoril, ni pa bil delaven za 
narod, da je bil organ Dunaja in Rima. a ne naroda«, 
dr. Korošca je imenoval popa, niežitarja in sužnja, ter 
se proti koncu svojega govora povzpel do trditve, da oni 
Slovenci, ki so prišli v Beograd »niso bili Slovenci, am
pak smeti.« 

Dr. Kreka, ki je bil dolgoleten voditelj slovenskega 
naroda, je kot velikega socialnega in kulturnega ideo
loga poznala vsa Evropa. In ravno tisle dni ko je slo
venski narodi na slovesen način praznoval šestdesetlet
nico rojstva svojega največjega sina dr. Kreka, se je 
drznil g. Stjepan Radič kot član kraljevske vlade in kot 
prosvetni minister govoriti o dr. Kreku na skrajno ne
dostojen način, ki razodeva vsako pomanjkanje pietete 
in kruto žali čustva, ki jih goji slovenski narod do svo
jega genijp. 

Proti takemu nekvalificiranemu nastopanju gosp. 
prosvetnega ministra se kot parlamentarno zastopstvo 
slovenskega naroda najodločneje zavarujemo in prav 
tako moramo protestirati najodločneje proti sramotenju 
sedanjega voditelja slovenskega ljudstva dr. Korošca 
i it slovenskega parlamentarnega zastopstva. Kdor blati 
i it sramoti poslance, ki jih je slovensko ljudstvo po 
svojem prepričanju izvolilo, žali to ljudstvo samo. 

Ker je gospod Radič v Ljubljani nastopil kot mi
nister prosvete, kot član kraljevske vlade, kateri Vi na
čelujete, nam je čast vprašati Vas, gospod predsednik: 

Kaj pravi kraljevska vlada k tem izjavam g. mi
nistra prosvete? 

Prosimo za ustnun odgovor v narodni skupščini.« 

TEŽAVE S SESTAVO ČEHOSLOVAŠKE VLADE. 
Izid novih čehoslovaških volitev je popolnoma iz

premenil številčno moč vladnih strank in za sestavo 
nove vlade pridejo sedaj v poštev popolnoma nove kom
binacije. Do nedavnega se je še mislilo, da bo novo 
vlado sestavil dosedanji ministrski predsednik Švehla. 
Nekateri listi so celo prinesli že imena ministrov novega 
kabineta. Vsled nesporazuma, ki je nastal med stran
kami, osobito med1 socijalisti in čehoslovaško ljudsko 
stranko, pa akcija Švehle ni uspela in radi tega je vrnil 
mandat. Najbrž bo poverjena s sestavo vlade druga naj 
močnejša vladna stranka, — čehoslovaška ljudska 
stranka. Novo vlado bo zato sestavil najbrž vodja ljud
ske stranke, msgr. Šramek. 

PODPIS LOCARNSKE POGODBE. • 
1. december bo zabeležen v evropski povojni zgo

dovini kot zgodovinski dan. Zastopniki evropskih 
držav so tega dne podpisali v Londonu locarnsko po
godbo, s katero se je končno ugotovilo razmerje med 
Nemčijo in njenimi sosedami. Če se bo nova pogodba 
tudi izvajala, bo to velikega pomena zlasti v gospodar
skem oziru, ker bodo sosedje Nemčije varni pred njeno 
osveto ter bodo lahko pričeli misliti na gospodarsko so
delovanje in na zmanjšanje mrzličnega oboroževanja, 
s katerim so se hoteli zavarovati pred Nemčijo. Lo
carnsko pogodbo so v Londonu podpisali zastopniki 
Nemčije. Anglije, Francije, Belgije, Čehoslovaške, Polj
ske in Italije. 


